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Zadania (wyjasnienie w dalszej czesci dokumentu):

e zmodyfikowa¢ pliki zrodtowe i plik Makefile, tak, by analizator sktadniowy i
caly kompilator byl kompilowany przy pomocy kompilatora C++,

e zmodyfikowaé¢ gramatyke tak, by mozna byto kompilowaé program sktada-
jacy sie z wielu wyrazen (wielu linii),

e dopisa¢ kod zapisujacy trojki do pliku.
Modyfikacja w celu umozliwienia kompilacji przy pomocy C+-+:

e zmieniamy nazwe pliku def.y na def.yy (dzieki temu bison wygeneruje nam
pliki def.tab.cc i def.tab.hh),
e w pliku Makefile:
— zmieniamy odwolania do def.y na def.yy,
— zmieniamy odwotania do def.tab.c na def.tab.cc,
— dodajemy na poczatku nowa zmienna: CPP=g+-+
— zamieniamy w dwdch miejscach odwotanie do CC na CPP
x kompilacja def.tab.cc
* kompilacja catosci (analizator leksykalny nadal kompilujemy przy

pomocy kompilatora C),

e dodac opcje kompilacji -std=c++11 do Makefile (w obu miejscach gdzie uzy-
wamy g-+-+),

e do pliku def.yy dopisujemy w sekcji nagtowkowe;j:



— extern "C" int yylex();

extern "C" int yyerror(const char *msg, ...);

using namespace std;

jezeli mamy deklaracje yyin i yyout to dopisujemy do nich réwniez
extern (bez C),
e w pliku zx.l zmieniamy:

— na poczatku: zmieniamy dotaczany plik nagtowkowy (def.tab.h na def.tab.hh),

— na poczatku: int yyerror(const char *msg, ...); (tak naprawde zmieniamy
naglowek funkcji yyerror - dodajemy const)

— na koncu: int yyerror(const char *msg, ...){ (tak naprawde zmieniamy
nagtowek funkcji yyerror - dodajemy const)

Dla zdefiniowania gramatyki do obstugi wielu wyrazen mozna sie postuzy¢ ana-
logia do wyrazen arytmetycznych, ktore rowniez moga by¢ dowolnie dtugie.

Jako trojki bedziemy na tym etapie traktowac¢ wyrazenia sktadajace sie ze zmien-
nej result (w przysztosci numerowanej) oraz dwoch argumentéw i operatora. Na
przyktad dla wyrazenia a = b + ¢ * 9; uzyskamy trzy trojki:

o result =c9 %
o result = b result +

o result = a result =

To tylko przyktadowa forma zapisu, rozne kompilatory robia to na swoje sposoby.
Aby uzyskaé¢ taka forme zapisu nalezy liczby i identyfikatory odklada¢ na stosie
(ten stos powinien przechowywaé obiekty jakiej$ struktury /klasy - oprocz wartosci
nalezy przechowywaé rowniez typ). Natomiast w akcjach semantycznych:

e dla operatorow arytmetycznych nalezy Sciggaé ze stosu odpowiednia liczbe
argumentow (najczesciej 2),

e zapisa¢ na stos zmienng przechowujacg wynik,

e wszystkie te elementy (argumenty, operator i zmienna wyniku) zapisa¢ do
pliku.

Przypomnienie: klasa std :: stack ma metody:

e push - wstawienie warto$ci na szczyt stosu,
e top - pobranie wartosci ze szczytu stosu,

® pop - usuniecie wartosci ze szczytu stosu.



